

БАРНАУЛ

В рамках реализации подпрограммы «Развитие дополнительного образования и молодежной политики в городе Барнауле» муниципальной программы «Развитие образования и молодежной политики города Барнаула» за 2024 год проведено 80 значимых мероприятий, охват участников составил 104330 человек (плановые показатели выполнены в полном объеме). Основное внимание в рамках реализации молодежной политики было направлено на патриотическое воспитание, профилактику здорового образа жизни, популяризацию волонтерского движения среди студенческой и работающей молодежи.

В городе проведены все основные молодежные патриотические акции: «Георгиевская ленточка», «Дорога к обелиску», «Вахта памяти», «Свеча памяти», «Огненные картины», «Лучи Победы» и другие. Отдельно стоит отметить патриотическую акцию «Фронтовые бригады», в рамках которой прошли концертные программы во дворах домов, где проживают участники Великой Отечественной войны 1941-1945 г.г.

На территории города 08.05.2024 в рамках акции лучшие молодежные коллективы города провели поздравительные концерты во дворах домов, по месту проживания ветеранов Великой Отечественной войны. Акция прошла в каждом районе города, всего проведено 10 концертных программ, в ходе которых получили поздравления пять участников Великой Отечественной войны, 6 труженников тыла, три жителя блокадного Ленинграда, один бывший несовершеннолетний узник фашистских концлагерей. Участие в акции приняли более 500 человек.

Доля молодых людей, вовлеченных в реализацию социальных проектов, от общей численности молодежи составила 49,4% (значения получены из расчета численности молодежи в возрасте от 14 до 35 лет – 211 369 человек на 01.01.2024).

Традиционно дополнительное поощрение в виде именных выплат главы города Барнаула получил 71 студент, аспирант и докторант на общую сумму более 1,5 млн рублей.

В 2024 году традиционно в профессиональных образовательных учреждениях города прошла молодежная социально-информационная акция «Неделя адаптации». Основными задачами акции являлись: презентация направлений реализации молодежной политики на территории города, информирование о правилах поведения и требованиях законодательства по вопросам курения, употребления алкогольных и спиртосодержащих напитков, поддержка ценностного подхода к здоровью и формированию навыков здорового образа жизни, соблюдение закона от 07.12.2009 №99-ЗС «Об ограничении пребывания несовершеннолетних в общественных местах на территории Алтайского края», профилактика потребления и распространения наркотических и психотропных веществ, профилактика идеологии экстремизма и терроризма в молодежной среде.

Участниками стали 1930 человек.

В целом за отчетный период в реализации мероприятий по профилактике идеологии экстремизма и терроризма приняло участие более 10000 человек.

Комитетом по делам молодежи с 15.03.2024 по 30.04.2024 организована работа волонтерского корпуса в рамках Всероссийского голосования по выбору общественных пространств, которые будут благоустроены в 2025 году по федеральному проекту «Формирование комфортной городской среды» национального проекта «Жилье и городская среда». Волонтеры из высших и профессиональных образовательных организаций города в период с 15.03.2024 по 17.03.2024 работали на 10 точках вблизи избирательных участков, на которых барнаульцы при помощи волонтеров отдавали свой голос за территорию, которая будет благоустроена в 2025 году. В эти дни волонтеры собрали больше тысячи голосов.

В реализации проекта приняли участие 292 волонтера, которые консультировали жителей и помогали им проголосовать за общественные территории. Силами волонтеров было набрано 16696 голосов.

В текущем году в период с 01.11.2024 по 29.11.2024 состоялась XXVI научно-практическая конференция молодых ученых «Молодежь - Барнаулу», прошла работа 55 секций по девяти актуальным направлениям в области науки.

Научные статьи всех участников будут включены в итоговый электронный сборник материалов XXVI научно-практической конференции молодых ученых «Молодежь – Барнаулу» с индексом научного цитирования и международным стандартным номером книги.

По итогам выступления всех участников конференции конкурсными комиссиями были определены 165 победителей и призеров, которые награждены дипломами администрации города Барнаула.

Депутаты молодежного Парламента города провели серию патриотических мероприятий, посвященных 10-летию воссоединения Крыма и Севастополя с Россией: информационная акция по раздаче листовок, посвященная 10-летию Русской весны, акция «Флаг Единства», телемост с Крымским региональным отделением ВОО «Молодая Гвардия Единой России», подготовка и публикация информационного видеоролика, посвященного 10-летию со Дня воссоединения Крыма и Севастополя с Россией.

Депутаты реализовали план работы в рамках Месячника молодого избирателя, который прошел с 01.02.2024 по 29.02.2024. Проведено 58 мероприятий различного формата: лекции, викторины, олимпиады по избирательному праву, встречи с депутатами Барнаульской городской Думы, Алтайского краевого Законодательного Собрания, руководителями территориальных и участковых избирательных комиссий, круглые столы, форумы, дебаты, квест- и квиз-игры. 10 пресс-релизов было размещено на официальном Интернет-сайте города по итогам проведенных мероприятий.

По результатам работы депутаты подготовили отчетный видеоролик, который был размещен в социальных сетях администрации города. Общий охват по мероприятиям составил 7934 человека.

В 2024 году в шестой раз проведен Сибирский фестиваль некоммерческой социальной рекламы по пропаганде здорового образа жизни «Альтернативное Видение» (далее - Фестиваль «АВи Фест»).

В задачи Фестиваля «АВи Фест» входит пропаганда здорового образа жизни, создание условий для открытой творческой самореализации, создание альтернативных форм пропаганды здорового образа жизни, создание единой комфортной культурной среды для молодежи Сибирского федерального округа, выявление и поддержка талантливых молодых людей.

В Фестивале «АВи Фест» принимают участие как школьники и студенты, так и работающая молодежь. Итоги фестиваля подведены в ноябре.

АСДГ может оказать содействие в проведении анализа эффективности реализации действующих государственных программ в других регионах Сибирского Федерального округа.

Для обсуждения на мероприятиях АСДГ предлагаем включить в повестку вопрос «Профилактика экстремизма и терроризма среди молодежи, в том числе среди иностранных студентов».

В планах на 2025 год:

1. Увеличение доли молодых людей, вовлеченных в реализацию социальных проектов, от общей численности молодежи города.

2. Реализация не менее 10 проектов по развитию молодежного парламентаризма.
3. Проведение не менее 80 городских молодежных культурно-массовых мероприятий и акций в рамках программы.
4. Развитие межкультурного диалога в молодежной среде в целях профилактики экстремизма и ксенофобии.
5. Поддержка организаторов добровольческой (волонтерской) деятельности, добровольческих (волонтерских) организаций по вопросам взаимодействия с органами местного самоуправления.
6. Увеличение количества мероприятий с участием работающей молодежи в возрасте до 35 лет.